

## 市危化品专项整治工作会议要求

## 确保我市安全生产形势持续稳定

本报讯(记者王浩)9月14日,全市危化品专项整治工作会议召开。会议要求深刻吸取近期危险化学品领域发生的事故教训,安排部署全市危险化学品专项整治行动,全面提升企业安全管理能力,加强停产、复工复产安全管理,全面提升安全监督管理硬实力。

王磊强调,各县区、各部门、各企业要压实责任,心存忧患意识,做到企业主体责任落实到位,化工行业安全监管到位,发生事故必须问责到位,大力筑牢生命财产安全防火墙,切实强化红线意识,实现安全工作全覆盖无缝隙,确保我市安全生产形势持续稳定。

王磊要求,各县区、各部门、各企业要切实提高对安全生产重要性的认识,时刻紧绷安全生产这根弦,认真汲取事故教训,对照事故原因查找自身不足,坚持问题导向,制定解决办法,切实增强安全监管力量,

## 市委第一联动巡察组向市扶贫开发办反馈巡察情况

本报讯(记者张啸)根据市委统一安排,9月15日,市委配合省委脱贫攻坚巡视“回头看”第一联动巡察组向市扶贫开发办反馈脱贫攻坚巡察情况。副市长王忠思想出席反馈会并提出整改意见。

根据市委统一部署,5月11日至7月31日,市委第一联动巡察组对市扶贫开发办开展了脱贫攻坚巡察。

王忠强调,要切实增强使命意识和政治担当,以实际行动践行“两个维护”,不折不扣推动党中央决策部署落实落地。要拿出刮骨疗伤的勇气抓整改,不要怕改革中的阵痛;要举一反三、以点带面,建立整改长效机制。

## 市委第一联动巡察组向市民政局党组反馈巡察情况

本报讯(记者张啸)根据市委统一安排,9月15日,市委配合省委脱贫攻坚巡视“回头看”第一联动巡察组向市民政局党组反馈脱贫攻坚巡察情况。副市长侯婕出席反馈会并提出整改意见。

根据市委统一部署,5月11日至7月31日,市委第一联动巡察组对市民政局党组开展了脱贫攻坚巡察。

侯婕强调,要切实增强使命意识和政治担当,以实际行动践行“两个维护”,不折不扣推动党中央决策部署落实落地。要拿出刮骨疗伤的勇气抓整改,不要怕改革中的阵痛;要举一反三、以点带面,建立整改长效机制。

## 市委第二、第三联动巡察组向县区反馈工作全面完成

本报讯(记者张啸)9月15日,市委配合省委脱贫攻坚巡视“回头看”第二、第三联动巡察组分别向东明县长兴集镇、郓城县旧城镇、郓城县张鲁集镇、牡丹区大黄集镇、定陶区马集镇反馈了巡察情况。

联动巡察组组长在反馈会议上要求,被巡察县区党委要强化主体责任,一鼓作气打赢脱贫攻坚战。要把脱贫攻坚牢牢抓在手上,勇于担当作为,彻底整改反馈问题,确保将脱贫攻坚存在问题“清零”。要始终把纪律规矩挺在前面,强化监督责任,层层夯实脱贫攻坚政治责任,为脱贫攻坚“保驾护航”。要强化突出问题整改,针对存在的突出问题,全面排查,逐一建立台账,倒排工期,限期解决,

## 菏泽市2020年扶贫助学活动座谈会召开

本报讯(记者孔博)9月14日,“爱心助学圆梦未来”菏泽市2020年扶贫助学活动座谈会在召开。市扶贫开发办全体人员及各县区扶贫办主任和受资助学生代表等参加座谈。

座谈会上,受资助学生代表李宁、邵伟发表了感言,出席领导为学生代表发放助学金和农业银行捐赠的学习用品。

据了解,菏泽市2020年政府工作报告中明确提出设立“扶贫助学金”,对符合条件的

## 扶贫政策装进贫困户的“听唱机”

9月14日,定陶区半堤镇张楼村的贫困户张自珍推着身患残疾的老伴散心的同时,悠闲地听着“听唱机”。“这个机子是俺的帮扶人张海宾主任给买的,功能真不少,不仅下载了戏和红歌,还给录上了扶贫政策。原先不了解的政策,现在都明白了,真帮到俺贫困户心坎里去了。”张自珍说。

走访中,作为张自珍帮扶人的半堤税务分局的张洪平发现,张楼村的贫困户年龄偏大,对行业扶贫政策理解起来有困难。“有些贫困户听完政策马上就忘了,不如把政策拷到听戏机里,有意无意地都能听到,听多了慢慢都理解了。”张洪平说。

与此同时,半堤镇300余名帮扶人入户开展“感恩、跟党走”谈心谈话活动,把扶贫政策向贫困户认真宣传,使他们真正了

解、明白。

鳏寡孤独贫困户魏兆彬脚受伤,帮扶人村党支部书记张自成第一时间给他包扎,并捐去了营养品。张书记基本上隔不几天都来看我,问问有什么需要的,讲讲帮扶政策,还帮我建了‘慢性病档案’,家庭医生都是来家量血压,看病报销比以前高不少。”魏兆彬感激地说。

据了解,在“全面提升脱贫攻坚质量水平”活动中,半堤镇300余名帮扶人对2476户贫困户进行走访,收集意见37条,已全部交办业务行业整改。

“通过走访和谈心,架起帮扶人和贫困户之间的连心桥和致富桥,让政策真正落地,让帮扶人真正成为贫困户的贴心人。”镇党委委员陈启志说。通讯员梁绍亭 记者刘卫国

## 菏泽全方位优化营商环境引来投资活水

## 17亿项目落地背后的“菏泽速度”

9月12日,在位于菏泽经济开发区的精进电动科技(菏泽)有限公司一生产车间内,机器轰鸣。“这个车间正在赶制小鹏汽车的电机订单,几乎每个月都有2000台。”精进电动科技(菏泽)有限公司厂长于业鹏说,2020年年初,受疫情影响,订单量减少,后来随着国内疫情防控形势逐步转好,订单量开始恢复,尤其是进入第四季度以来,订单量翻了两番,其中4条生

产线24小时运转仍供不应求。

精进电动是我国唯一的大批量出口

新能源汽车驱动系统的自主品牌企业,也是全球知名供应商,与美国克莱斯勒、一汽等知名企业都有合作。然而一开始,该公司压根没想到会在菏泽建设厂部。

2018年,打算继续开疆拓土的精进电

动,将目光瞄向了硬件和软件过硬的南方

城市,而公司领导人在出差途中,菏泽主动

创造了一个见面的机会:济南高铁站俩小时

洽谈,一个17亿元项目落地菏泽。这段

富有故事性的招商经历,被传为经典。

短短两个小时的谈话,就能引进一

个17亿元的项目?”2018年的7月10日,我们得知精进电动投资副总裁出差途经济南,于是电话恳请对方在济南高铁站下车,抽出时间进行会谈。”菏泽经济开发区招商一局副局长李鑫说,得到对方同意后,菏泽市政府与开发区相关领导,带着经过反复研讨修改制定的关于建厂选址、配套资源以及优惠政策等厚厚的一沓材料,开车赶赴济南高铁站,就具体合作事宜进行详细磋商。

近两个小时的洽谈,精进电动的负

责人感受到了菏泽的诚意,考虑到菏泽的

地缘优势和劳动力市场,有了初步合作意

向,“洽谈只是个契机,如何促项目落地

才是关键。”为此,开发区提供外包服务,

精进电动只要准备好所需的材料,他们便前往济南跑手续。

“我印象中,北方城市的办事效率以及服务意识,和南方城市比有一定差距。但该项目的立项让我非常吃惊,真切感受到了菏泽市的满满诚意。”于业鹏说,他们只跑了两次——提交申请和领取批复,其余都是开发区“两头跑”。

2018年8月,公司注册;9月,项目开

工建设;12月22日,第一条生产线正式生

产,精进项目的建设纪录不断被刷新。”这

边优质高效的服务和极佳的营商环境出

乎我们意料,甚至一些地方比江浙、广东

一带还好,我们真实感受到了‘菏泽速度’。”于业鹏说。

于业鹏介绍,目前工厂共有10余条生

产线,每月的产能4000台,并且还在继续增

加。从2019年下半年开始,精进电动便加

大了在菏泽的投资力度。河北、上海的生产

线、实验室将逐步迁至菏泽,公司新上的项

目生产线全部落到菏泽。届时,精进电动

菏泽项目将成为全国最大的生产基地。

“2020年底,又有两个项目将在菏泽上马。其中,200KW三合一电驱动总成项

目已经获得了来自北美最大的乘用车主

机厂之一的量产订单,该订单是精进电动

历史上最大的量产供货合同,也代表着

精进电动已经达到国际电驱动行业最高、

最综合的技术水平。”于业鹏说。

“精进电动项目是事关长远发展的

重大战略项目,标志着菏泽市新能源汽车

在电池、电机、电控三大核心部件生产能

力方面全部具备,发展新能源汽车的产业

基础更加坚实,必将对菏泽市机电设备制

造、新能源、新材料产业的发展起到强大的

推动作用。”菏泽市相关领导同志介

# 曹县·筑牢小区治理『红色支撑』

本报讯(通讯员尹浩王儒记者臧宾)曹县以创建“红色物业”品牌为契机,通过不断完善完善架构体系、优化制度、合力开展攻坚,为提升小区治理能力和水平提供强有力的“红色支撑”。今年以来,已累计解决各类物业问题1005个,化解矛盾纠纷200多起,做到了事事有回音、件件有落实。

构建“4+3+N”小区红色治理架构,“4”是“社区党组织—小区党支部—楼宇党小组—党员中心户”四级组织体系,推动党的领导纵向到底;“3”是党组织领导下的小区党支部、业主委员会、物业服务公司三方联动的“三位一体”建设,推动服务管理横向到底;“N”是依托“社区党群服务中心—小区党群服务驿站”阵地,推动驻区单位工作力量下沉、引导公益性社会组织进驻、组建志愿者服务队伍,引领各类组织参与小区治理,形成“纵向到底、横向到边、覆盖全面、全民参与”的小区治理模式。

建立由小区党支部牵头、业委会、物业公司、业主代表共同参与的议事协商机制,每月召开协商会、业主座谈会,群策群力解决问题。建立阵地联用机制,清理小区配套用房等公共空间,通过共建共享、错时共享等方式,打造“党群服务中心”“红色议事厅”“居家养老中心”等活动阵地51个,最大化利用闲置空间为民服务。建立活动联办机制,通过“双报到”、居民自筹、公益活动等方式开展服务。今年以来,已累计组织活动510余次,吸引近万名群众、150多个社会组织和商家企业共同参与。

开展小区环境卫生绿化、消防安全、高空扯线、物业管理市场专项整治和物业矛盾纠纷大排查、大整顿,补植绿化近2万平方米,发现违规行为或火灾隐患167处,为800余户居民办理不动产权证,解决群众反映强烈的难点、堵点和痛点问题220个,进一步深化了“红色物业”品牌创建内涵。在天润城、德嘉绿城等6个小区开展“智慧物管”试点,进一步提升物管服务水平,实现智能门禁、维修申请、线上投诉报修、在线通知等手机客户端一键操作,将“跑腿事儿”整合到线上,实现业主足不出户、随时随地参与小区建设和管理。



书法家助力“美丽庭院”创建



产业造血防返贫

# 王常元:靠双手实现人生价值

“我已经在这里干两年了,每天上班下班成了一种习惯。工作不累,多劳多得,还到了技术。”9月14日,鄄城县大埝庄村头的扶贫车间里,女工刘贵莲一边熟练地裁剪着新款服装一边向记者介绍道。

车间老板王常元拄着拐杖在来回走动,“新来的款式有些复杂,这两天要格外盯紧点,不能出差错。”王常元说。

乐观、认真,是他给人的第一印象。今年33岁的王常元是鄄城县大埝镇冀庄村人,幼时因患小儿麻痹症导致右腿萎缩,靠拄单拐才能行动,系肢体二级残疾,曾是村里的贫困户。“腿虽有残疾,但我还有健全的双手、有好学的精神。”王常元说。

据了解,在“全面提升脱贫攻坚质量水平”活动中,半堤镇300余名帮扶人对2476户贫困户进行走访,收集意见37条,已全部交办业务行业整改。

“通过走访和谈心,架起帮扶人和贫困户之间的连心桥和致富桥,让政策真正落地,让帮扶人真正成为贫困户的贴心人。”镇党委书记陈启志说。通讯员梁绍亭 记者刘卫国

解等各个基本功的学习上他都严格要求自己,样样不落人后。毕业后,他踏遍县城的各个裁缝店,想找一份工作,但无奈四处碰壁。一次偶然的机会,王常元在电视上看到聊城有服装厂在招工便独自一人跑去聊城应聘。幸运的是,这个服装厂接收了他。在这里,他终于有了一份能养活自己的工作。

2005年,王常元家中突发变故,父母双亲相继去世。他与弟弟只好和大伯一起生活。面对不幸的人生,他没有因此消沉和屈服,他暗下决心,要为这个破碎的家庭撑起一片天,有朝一日,挣钱了,来报答帮助过他的的人。

为了学到更多技术,2007年,王常元跟随一位一起在服装厂做工的朋友到江苏一家大型服装厂打工。“来到这里才感觉到原来学的技术是远远不够的,要想有

发展,还得掌握更多本事。”随后,他又辗转青岛尝试创业但失败。2011年,又独自到北京学习技术,边打工边学习管理经验。十几年的在外打工生涯,也让王常元积累了不少人脉资源。

2016年初,王常元在家乡政策的感召下,决定返乡创业。“一来创业一直是我的梦想,二来我也要记住自己说过的话,自己有能力了一定要帮助乡亲们。”王常元说。

就这样,王常元承租了村里的“扶贫车间”,上了20多台缝纫机,招收了30多名工人,开启了创业路。看到自己的车间

很快有模有样,王常元感叹道:“镇上的扶贫干部和村里的干部给了我很多帮助,帮忙办手续、减费用,真心地感谢他们。”

经过一段时间的摸索,从2017年下半年开始,服装车间走上正规。王常元积极招收一些残疾人到厂里上班。随着订单的增多,当年10月,王常元又承租了箕山镇杨老家村的扶贫车间并在2018年成立了“创胜服饰有限公司”。王常元笑着说:“现在每天都忙得不可开交,但觉得很快充实。希望大家都和我一样,能活出信心,靠自己的双手实现价值。”

记者杨飞

# 荣归故里 创业圆梦